

创文明城市 做文明市民

文化墙扮靓乡村 议事会凝聚民心

河滨街道越来越美

□本报记者 李霞 文/图

“这幅画说的是百善孝为先的故事，是教育大家要孝顺老人，懂得感恩！”7月4日上午，见亲戚对自家大门口对面文化墙很感兴趣，湛河区河滨街道杜庄村村民焦张妮忙上前介绍说。

文化墙描绘和谐生活愿景

“听党话、跟党走、解民忧、促和谐”“改善人居环境 共建美丽杜庄”……走进杜庄村，绘有荷花、水乡景色等乡土元素的文化墙让人眼前一亮。

“文化墙绘制以通俗易懂、接地气为准则，即便是不认识的村民，也能看明白画中的意思。”杜庄村党支部书记丁国平说，他们村多年来以种稻为主，文化墙以“梦里水乡，美丽杜庄”为主题，着重在一街一巷、一墙一屋细节上做文章，让原

本灰突突的墙体变成了“政策明白墙”“美德教育墙”“特色杜庄墙”。

据河滨街道组宣办工作人员黑丕介绍，去年初，该街道多方筹措资金，开始对辖区10个村庄进行人居环境整治，以数百处文化墙为载体，“一村一主题 一村一特色”，改善村容村貌，宣传和谐文明新风尚。

“现在村口、广场边、道路两侧的文化墙赏心悦目，配的标语通俗易懂，大家经过时，都会不由自主读上几句。”在村西头文化广场乘凉的村民张国院说，村里这两年新建了文化广场、民俗馆、休闲凉亭等设施，变得越来越美。他们一天天看着，心里舒坦。

村民议事会凝聚村民心

“村中街有部分下水道盖板损坏了，需要更换。”“村西街路两侧的杂草又长出来了，

是不是尽快找人清理一下？”7月4日上午9点多，在郭庄村会议室村民议事会上，村干部、党员代表、村民代表纷纷发言，村党支部书记郭步云认真地做记录。

“自从2018年村里成立村民议事会后，村民矛盾调解，村里的资金使用，惠民补贴、低保金发放等，只要是涉及村民自身利益的事，大都通过召开议事会讨论决定。”郭步云说。

73岁的村民张国院对村里新建的老年幸福院充满期待。他说，建设老年幸福院免费向村民开放，也是村民议事会通过的决定。目前幸福院已基本完工，这几天村里正忙着配备电视、饮水机、按摩椅、棋牌桌等相关设施。

中午11点多，63岁的村民何广录进入厨房，拧开自来水龙头淘米洗菜，准备做饭。之前村里的自来水管老化，跑冒滴漏严重，村民头疼不已，“去年上半年，村里统一进行了



村民观赏文化墙

一户一表改造，现在用水再不作难了！”何广录说。

河滨街道组宣委员葛春兰说，村民议事会采取民主推荐和个人自荐相结合的方式，推选出为人公道、责任心强、有威望的村民担任村民议事会成员，完善了百姓“点

单”、议事会成员“接单”、群众“评单”的议事模式。截至目前，该街道10个村已全部成立村民议事会，在村级事务管理、经济社会发展等方面发挥了积极作用，有效增强了辖区群众的获得感、幸福感、安全感。

提升头盔佩戴率 参与文明交通

交管部门约谈 快递等行业负责人

□记者 刘蓓

本报讯 7月4日上午，市公安局交通管理支队约谈市区快递、外卖、共享单车行业负责人，希望发挥三大行业的示范引领作用，带动我市电动车驾乘人员头盔佩戴率不断提升。

7月5日上午，平顶山饿了么物流经理介绍说，目前饿了么外卖在市区拥有

200多名骑手，安全头盔佩戴率达95%以上，争取3天内完成所有员工车辆的上牌工作。

“我们的共享单车已经有三分之一安装了安全头盔。”哈罗电单车平顶山城市经理李乐乐介绍说，目前共有3000辆哈罗电单车在市区运行，他们保证在规定时间内将安全头盔全部安装完毕。



湛河环卫服务中心工作人员为刘小俊管理的公厕挂上流动小红旗

湛河区环卫服务中心推行 流动“红黑旗”评比制度

公厕比一比 优劣“红黑旗”

□记者 李霞 文/图

本报讯 “这座公厕卫生管理得真好，比家里的卫生间都干净！怪不得能获得小红旗！”7月5日上午，看到湛河区环卫服务中心工作人员挂在公厕的流动小红旗，从姚孟村东头公厕出来的王先生感慨地说。

这个公厕的管理员是刘小俊。公厕内地面整洁，弥漫着淡淡的檀香味，洗手池边的绿萝枝叶青翠。湛河区环卫服务中心公厕所负责人张亚欣介绍，为进一

步提高辖区63座公厕的服务和管理水平，自今年4月份起，该中心开展了环卫公厕优质服务流动红旗评比活动。

刘小俊管理这个公厕的时间不长，但工作认真负责。前段时间，一村民不慎将装有万余元现金的钱包遗忘在公厕，刘小俊捡到后及时归还失主。

与欣喜的刘小俊相比，姚电大道一公厕管理员吴女士的心情和这两天的天气差不多——环卫服务中心工作人员检查发现，吴女士管理

的公厕卫生不达标，消杀台账记录也不完整，于是给这座公厕挂了一面黑旗。

“被挂上黑旗感觉可不好意思，以后一定按要求整改，搞好卫生。”吴女士忙着打扫公厕。

当天，湛河区63座公厕有两座获得流动小红旗，一座获黑旗。获红旗的公厕管理人员将获得现金奖励200元。据悉，除公厕外，湛河区环卫服务中心还同时对辖区的21个垃圾中转站，69条道路的保洁、日常管理等工作实行流动“红黑旗”评比制度。

门面房拍卖公告

受委托，我公司定于2022年7月16日下午4:30在中拍平台(网址:https://paimai.caal23.org.cn)举办拍卖会,公开拍卖以下标的:

一、位于平顶山市卫东区优越路中段军港花园1号底商楼东数第5间,建筑面积71.84㎡,房屋所有权证号:平房权证字第0601010222。竞买保证金30万元。

二、位于平顶山市卫东区优越路中段军港花园1号底商楼东数第6间,建筑面积83.49㎡,房屋所有权证号:平房权证字第0601010221。竞买保证金30万元。

者视为放弃优先竞买权利,并承担相应法律后果。

有意竞买者,请携带有效证件及竞买保证金缴纳凭证,到我公司了解标的详细情况。竞买不成功者,竞买保证金全额无息退还。本次拍卖会不接受联合体报名。

报名截止时间:2022年7月16日12时(以保证金到达指定账户为准,逾期到达的不接受报名)

标的展示时间及地点:自公告之日起至2022年7月15日止,在标的物所在地展示。

联系电话:13937538600 刘女士

河南省艺轩源拍卖有限公司
2022年7月6日